

大西北游记

■2024年7月23日 星期二 天气 晴

这是一个晴朗的早晨,我们乘坐大巴来到镇北堡影视城。9点的阳光洒向影城的每个角落,我们无处遁形,只能借助防晒伞和遮阳帽,在烈日下开启一日游。

一进入景点大门,首先映入眼帘的是一片黄土高山,当我以为这或许是个荒芜之地,信步往里漫游之时,才发现这里乐趣无穷。有人在捏陶土制瓷器,有人吆喝贩卖着当地各色小吃,有人乘坐着布满彩色绸缎的马车,仿佛穿越到古代一般。我最喜欢玩的还得属著名的“盘丝洞”,洞中密密麻麻,白茫茫一片,仿佛置身于蚕丝被中一般。

傍晚时分,远处厚厚的云层躺在大漠山头,不禁让我联想到王维笔下“大漠孤烟直,长河落日圆”的景象。这不就是妈妈说的“课文来源于现实,又照进现实”的魅力吗?

晚上,我们来到文化城,那里张灯结彩、人山人海,丰富的节目表演让我们大饱眼福,大家都看得津津有味,这真是让人流连忘返的好地方。

■2024年7月24日 星期三 天气 晴

今天上午,我们来到坐落在宁夏回族自治区银川市的钟鼓楼,钟鼓楼又称“十字鼓楼”“四鼓楼”,俗称“鼓楼”。这座著名的古建筑始建于1821年,楼高36米,由台基、楼阁和角坊组成。台基中心有三层楼阁,每层都有环廊围绕,扶着围栏眺望远方,银川美景尽收眼底。

接着,我们来到银川博物馆,这里陈列着众多文物:古人用的勺子、耳环、碗筷、枪支……而我被其中的“羊皮筏子”深深吸引,讲解员说:“羊皮筏子是古代重要的交通工具,单靠人工吹气令其鼓鼓囊囊!”那圆滚滚胖乎乎的羊皮让我想起可爱的小肥猪,仿佛是它们每天甩着肥硕的小短腿帮助人们划水渡河,载客载货,辛勤劳动。

最后,我们还参观了银川图书馆,探秘了小朋友们最喜欢的银川科技馆,比力气、练脑力、领略宇宙奥秘……

充实有趣的一天转眼就过去了,银川之行完美收官!明天即将开启我最期待的沙漠之行!

■2024年7月25日 星期四 天气 晴

今天,终于要前往我期待已久的沙漠了。与骆驼来个亲密约会吧!一早上,我们乘坐动车来到宁夏中卫,地导伯伯在出站口热情接待我们。坐上身披迷彩的越野车,我感觉自己都变帅气了不少。伯伯一路介绍着中卫的风土人情和特色沙漠行程。

越野车上下沙坡时,我的心也跟着跌宕起伏,不一会儿,我们就来到腾格里沙漠腹地,这时我才知道我们已经在内蒙古境地。虽然和妈妈在小红书上看到过大家骑着骆驼穿越沙漠的场景,但当真正成群结队的骆驼出现在我眼前时,我还是被震撼到了!骆驼起降的瞬间,我的内心不禁掠过一丝丝紧张,但明显感觉坐在我身后的外婆似乎比我有过之而无不及,准确来说,应该是既紧张又兴奋。

随后,我还玩了滑沙、荡了沙漠秋千、骑了沙漠卡丁车,下午还体验了羊皮筏子渡黄河……虽说大漠沙如海,艳阳似火烧,但这难以抵挡我的快乐。

■2024年7月27日 星期六 天气 多云

昨天夜里,我们从中卫出发,这是我第一次乘坐绿皮火车。看到列车的那一瞬间,我不禁提出一个疑问:这是一种非常古老的交通工具吗?为什么车皮都掉了不少?我们在呜呜的汽笛声和吭哧吭哧的车轮声中睡了一觉,睁开眼便来到了青海西宁。

第二天一大早,我们自驾前往青海湖。一路上望着蓝天白云、青山草地和牧羊人家,我不禁想起《敕勒歌》中描述的场景“敕勒川,阴山下。天似穹庐,笼盖四野。天苍苍,野茫茫。风吹草低见牛羊。”看着我无比向往的眼神,外公决定在牧民区前驻足停留片刻,让我体验与可爱绵软的小羊羔的亲密接触,感受骑上骏马“驰骋”草原的豪情万丈。

终于,我们来到青海湖。在阳光的爱抚下,湖面波光粼粼,似乎化身一条长长的绫罗绸缎。一阵微风拂过我的脸颊,青海湖像温柔的妈妈,敞开怀抱将我揽入其中。大大小小的湟鱼在湖中游来

游去,好不欢快!今天我还即兴创作了首诗歌呢!

美丽的青海湖

游牧人儿真繁忙,牛羊马群悠哉跑,
微风轻拂湖波起,湟鱼成群结伴跳。

南通市紫琅第一小学二(10)班 田佳融

指导老师 张雨晨

有趣的蛋壳

一个阳光明媚的早上,小蚂蚁和她的小伙伴们一起在外面溜达。走着走着,他们发现了半个蛋壳。小蚂蚁灵机一动,说:“我们一起来做跷跷板玩吧!”只见他找来一根雪糕棍,接着把半个鸡蛋壳扣在地上,然后把雪糕棍搭在鸡蛋壳上,一个简单的跷跷板就搭好了。小蚂蚁坐一头,小虫子坐在另一头,小蝴蝶在边上给他们加油鼓掌,玩得不亦乐乎。

玩着玩着,小蝴蝶说:“天上的风景可美了,你们想一起去看看吗?”小蚂蚁说:“真羡慕你有一双翅膀,可以到天上看风景。我们该怎么到天上去呢?”小虫子的眼珠骨碌碌一转,找来了一个破了洞的皮球,又找来四根绳子,一端系在皮球上,一端系在蛋壳上,一个简单的热气球就做好了。一阵风吹来,他们就被吹上了蓝天。天上的风景真美啊!

可惜到了下午,天上忽然下起了雨,他们赶快降落到地面上。眼看就要被淋成落汤鸡了,小蝴蝶说:“快,把蛋壳翻过来,我们就有伞啦!”就这样,蛋壳又变成了可以为他们遮风挡雨的伞。

不知不觉,雨停了。天黑了,该去哪里休息呢?他们不约而同地看向蛋壳,找来了一些树叶,把这半个蛋壳当作小床,美美地睡着了。

南通市紫琅第一小学三(10)班 王芊懿

指导老师 施乐

探访靖江美食

金秋之际,桂香蟹肥,让我们一起去探访靖江的美食吧!

第一站:南之缘汤包店

我们来到闻名遐迩的南之缘汤包店,品尝美味的蟹黄汤包。当一笼热气腾腾的汤包端上桌时,我高兴得手舞足蹈。只见汤包鼓鼓的,像一只喝饱水的气球,轻轻一振,就晃动起来。我小心翼翼地在包子皮上咬了个小口,一缕缕香气随之飘出,惹得我赶紧吸了一口汤汁,蟹黄的香味立即弥漫在唇齿间。吸完汤汁,放上姜丝、浇上陈醋,再咬一口包子,皮薄馅鲜,仿佛整个秋日的味道都融入其中,令人回味无穷。

第二站:季市古镇

当我还沉浸在品尝蟹黄汤包的快乐中时,不知不觉来到了季市古镇。在充满烟火气的古街上,我们买了靖江特产老杨大炉饼、王家茵糕和玉兰涨烧饼。大炉饼只有半个巴掌大,我喜欢豆沙馅儿的,酥酥脆脆、香甜可口;荷叶茵糕洁白如雪,口感软糯,带有一股荷叶的清香与桂花的浓香;涨烧饼又大又鼓,好像一个十寸的大蛋糕,咬一口,感觉和南通的麻团如出一辙。看似不起眼的古镇,却藏着这么多令人惊喜的美味,真是大饱口福呀。

靖江美食名不虚传,有机会你一定要去尝尝哟。

南通市紫琅第一小学三(10)班 王静和

指导老师 施乐

丰收的喜悦

四季的紫琅园都是美的,春天和煦,夏天热情,秋天爽利,冬天素静。这是我在这个美丽校园度过的第三个秋天。

这天,秋高气爽,阳光如金子般洒满大地。午餐后,我们在老师的带领下,来到了熟悉的“童耕园”。哇,快看呀!一把把带着泥土清香的“小黑”躺在地里。是花生!我们的花生成熟了!只见“小黑”像一个个安静的宝宝睁开朦胧的睡眼看着我

们,仿佛在说:“快把我们带回家吧!”于是,我们弯下腰,开始工作。我们用双手小心翼翼地拨开花生宝宝身上的“被子”,一颗颗深黄色的小脑袋露了出来。每每摘下一粒花生,我的心里就会涌起一股小小的成就感。我们把摘下的花生放进袋子里,感觉手上的袋子越来越沉,大家都美滋滋的。“我们来比赛吧?”这时不知谁喊了一句。“好!好!”同学们一边附和一边加快了“工作”的节奏。

课间,我们拿出刚摘好的花生,剥开,放进嘴里。它的口感和以前吃的熟花生完全不一样,更脆,还带着些湿泥土味儿,这特别的味道真是令人印象深刻呢!

南通市紫琅第一小学三(11)班 岳以宁

指导老师 任丽娟

国王的泳池

很久很久以前,有一位国王叫菲漫,他有一个像足球场一样大的泳池。每到烈日炎炎之际,国王便带领他的臣民到这里欢乐地戏水,畅享清凉。

不幸的是,今年酷暑在即,菲漫国王却愁云满面,只见泳池内长满了绿意盎然的水草,爬满了许多不知名的虫子,这让泳池变得臭气熏天。

国王紧急召集大臣们,有人提议人工清理,但泳池过于庞大,耗时过长;有人建议使用驱虫剂,但又担心会污染水质,国王因此陷入了两难。

正在大家一筹莫展时,一名大臣突发奇想地说:“我们可以请小鱼帮忙。”菲漫同意了,便派一些人去请小鱼。

黄昏的时候,一条小鱼被请了过来。

菲漫恳求道:“小鱼,你能帮我把水池中的水草和虫子赶走吗?”小鱼说:“我很乐意为您效劳,可是就只有我无法清除那么多,明天早上,我让我的同伴一起来帮您。”

第二天早晨,水池里已经热火朝天。鱼儿们齐心协力,快速清理泳池,不一会儿,水池就恢复了往日的干净。

国王很感激小鱼们的援助,便封它们为“团结之星”!

南通市紫琅第一小学三(12)班 倪一然

指导老师 吉春荣

斑斓的梦

秋风丝丝地吹,为寂静的夜低吟……

楼下的花园里挺立着各式树木,有挂满了害羞小巴掌的枫树,有贴满了璀璨碎金箔的杉树,有四季飘扬着翡翠长辫的柳树,有被寒凉秋风刮秃了枝干的枯树……他们,有喜有悲。

一路上朦朦胧胧的灯光,带我恍入秋夜的“树界”,那是一个斑斓的梦。

秋精灵,擦了一把火柴,草丛烈烈燃烧,晕染成大片大片的橙黄。它带着我穿梭在树丛、灌木丛中,给我讲述每一棵树的独特灵魂。高大的香樟树,身形威武,如同一位昂首挺胸的大将军,为鸟儿守护着温暖小窝,又为我们送来清新的空气;银杏树上长满了纯金般耀眼的元宝,在月光下宛如一颗颗逃入凡间的星星,灵动可爱;真诚的松树绅士,坚定而礼貌地站在一旁,伸出茂盛的枝条,领我走向远方……

踩着铺满落叶的金色大道缓缓而行,走过溪涧,走过小桥,路的尽头,一束光跃入树界,一位高贵的“树后”——枫树,身穿红宝石披风迎光亮相,用火炬般的热情温暖整个树界,小昆虫们、小动物们都惊喜地跳起舞来。

温暖幸福的树界,是一个斑斓的梦,是一个五光十色的万花筒,更是一块有魔力的大磁铁,紧紧吸住每一个来过这里的人。我也不愿意离开。

南通市紫琅第一小学三(10)班 宋尔意

指导老师 施乐

南通市紫琅第一小学

组稿老师 顾海梅